

### 两村庄成省第二批 乡村旅游重点村 全市旅游重点村已达11个

本报讯(记者李智力 通讯员王云鹤)近日,河北省第二批乡村旅游重点村评选结果公示,我市献县南河头乡北单桥村和南大港产业园区一分区马营村入选。加上此前已获评的第一批,我市省级乡村旅游重点村达到11个。北单桥村位于献县城南6公里处,在村南有一座距今已有近400年历史的明代石桥——单桥。单桥为青石结构的五孔石拱桥,按地形水势设计,以提高泄水能力为主,于2012年3月23日成功申报“世界最长的不对称石拱桥”世界纪录,并凭借自身的独特设计入选国家重点文物保护单位。马营村,紧邻南大港湿地景区,曾是古军马驿道,具有悠久的历史文脉,加上与大洼文化的融合,目

### 千余农村独生子女 享受明年高考加分 报考本省所属院校可加10分

本报讯(记者韩学敏)昨天,记者从市卫健委获悉,农村独生子女高考加分审核工作已经结束。经审核,沧州共有1705名农村独生子女高考加分手续通过审核。在明年的高考中,这些考生将享受报考本省所属院校加10分的政策。农村独生子女加分属于我省地方性加分项目,符合条件的考生仅在报考本省所属院校时,享受相应优惠照顾。这些享受高考加分政策的农村独生子女考生须具备以下条件:父母双方或母亲一方和考生本人均为农村居民,且为农村居民连续10年以上的;父母终身依法只生育一个子女(含依法收养一个子女或依法生育两个以上子女只有一个存活),并已领取《独生子女父母光荣证》的,或者违反《河北省人口与计划生育条例》规



近日,市妇联联合运河区妇联在公园街道办事处西北街社区,开展了以“反对家庭暴力,维护合法权益”为主题的宣传活动。张欣 陈曙光 魏志广 摄

## 孟村老年大学京剧社唱到央视舞台 《打虎上山》“一鸣惊人”

本报记者 康学翠 本报通讯员 李娜 朱明会



“前段时间,我们去央视录制《一鸣惊人》了,还在这段传统戏曲里加了一段舞蹈,评委都夸好。”近日,孟村老年大学京剧社社长吴玉昌说起这事,高兴得像个孩子,眼睛放光。孟村老年大学京剧社成立23年,秉承传承传统文化、弘扬国粹的宗旨,一直活跃在基层。如今,能在央视舞台一展风采,这份荣誉怎能不让人高兴?69岁的郑淑英是京剧社负责人之一,也是这次节目的编导。她从主角“杨子荣”讲起,娓娓道来。

京剧社成员刘忠伟曾参加过央视3套《魅力中国·挑战杨子荣》。现场,6个人一同演唱,刘忠伟的表现可圈可点。那个节目,郑淑英反复看了几遍。“咱京剧社有这么优秀的人,不如咱们编排段,希望有机会能登上大舞台。”她的提议得到大家的一致赞同。刘忠伟更是高兴,自小学戏的他,对舞台的热爱近乎痴迷,虽然已唱了多遍,私下仍勤加苦练。郑淑英也不闲着,她和72岁的王凤霞都有舞蹈基础,两个人琢磨起在杨子荣出场前,加上一段舞蹈,结合剧情设计动作,既要美感,还要能表现解放军的英雄气概。



北魏熙平二年(公元517年),沧州建州。18年后,北魏分裂成东魏、西魏,沧州归于东魏。又过17年,时逢武定八年(公元550年),即东魏灭亡、北齐建立的那一年,一个叫张非利的人“造玉象一区”,此玉像在1400多年后,完好无损地出土于吴桥县新场村,现为沧州博物馆七件一级文物中的一件。造像为汉白玉石质,清润淡雅的石料为造像增添了静谧灵动。观音头戴宝冠,缙带垂肩,面部平静秀雅,慈悲内敛。上着自在腋交搭至左肩之上的僧祇支,外着披帛在腹部穿壁交结垂至膝下,下束密褶长裙,线条蜿蜒流畅,衣褶层叠垂于莲台两侧。观音右手上扬持莲苞,喻未见证成佛之众生,意在

沧州博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去

引人专心修行,得法之后莲花绽放。左手下垂握如意形玉环,表示随心所欲、才能增长。观音跏趺立于莲台,喻清静无烦恼。莲瓣形背光表达观音的智慧光明朗照十方。下为底座,背面阴刻发愿文:“武定八年二月十一日,张非利造玉象一区,上为皇帝,有为七世父母,遍地众生,一时成佛”。发愿文篆刻朴拙,有别于琢磨精美的造像工艺,应为发愿人制词后由工匠即时刻于底座而成,故其中文字刻写表达不甚规范。佛教自汉代传入中国,造像至南北朝时期方兴。佛教造像之目的,在于引导众生从“着相”而入佛法,在于坚定学佛者意志,心存目想,生正意念。雕塑佛像,有严格的规定标准,《佛说造像量度经》就是专门记述佛教造像尺寸标准的经书。造像者雕塑佛像即是修行,在完成造像的同时,也在佛法上取得一定功德。当年张非利即是想借造像之功德,制词发愿,为人祈福。如今,此造像在沧州博物馆历史厅中,接受着年均约40万人次观众的参观欣赏。马思远

## 武定八年,张非利造观音像

张非利造观音像



## 老爸的“宝贝”

康学翠 老爸最近得了个“宝贝”——一块智能手表,弟弟买给他的。这块智能手表能测血压、心率、血氧饱和度,记录每天行走的步数,还定时提醒喝水和运动,老爸稀罕得不得了,平时少言寡语的他,话也多了起来。吃着饭,手表震动了,表盘上一行字:“起来走走走!”老爸自言自语道:“我吃饭呢,让我走走。”提醒喝水了,他立马站起来,端起水杯。他还养成了饭后遛弯的习惯,走到6000步,表盘上就会显示四个字“目标完成”,还有一个奖杯,他看到这个,高兴地像得了奖状的小学生。唯一让他不满意的是手表和手机连接不畅。他耳朵背,经常听不到电话,“和手机连上,来电了,手表一震,我就知道了。”老爸说,他拿着说明书反复看了几遍,怎么也弄不好。

周末我回家,刚进门,老爸就把我拉到一边:“看看这智能手表,这是说明书,怎么把它和手机连上啊?”我被问得一头雾水,照着说明书按步骤操作,折腾了一个小时,总算找到了“病根”。连接好后,我打电话试了几次,手机,手表也跟着响。“我一会儿出去,你打给我试试。”老爸高兴地说。晚上出门遛弯,老爸特意嘱咐我,每隔10分钟给他打个电话。时间到,电话拨过去,“怎么样?”“挺好,我是用手机接的。”再打,“好,没问题。”电话那头,他的笑声格外爽朗。有人说,老年人和电子产品中间隔着一道“鸿沟”,其实不尽然。他们也有颗好奇心,也有学习热情,只是年纪大了,学东西慢了。智能化时代,我们不妨多一些耐心,教教老年人,让他们能跟上时代的步伐。

“解放军们”更是加紧排练。72岁的王凤霞做完股骨头置换手术不足百天,她不仅自己上阵,还带上了同是京剧社成员的老伴儿和女儿,三个人化身“解放军”,穿林海,跨雪原。67岁的于秀英不光彩排现场练,回到家,等家人熟睡后,还一个人在客厅里,嘴里喊着拍子,反复走步练习。这场只有两分钟的“舞蹈戏”,每个人都竭尽全力。录制的日子到了。11月15日,大家紧张而期待地坐上了通往北京的客车,他们互相打气:“这是一次难得的露脸机会,千万别掉链子。”机会偏爱有准备的人。录制现场,紧张感一扫而光,踏上舞台的一刻,每个人都镇定自若,发挥良好。社长吴玉昌在台下全程观看,他高兴地说:“唱出了水平,演出了精气神,为家乡争了光!”采访结束时,吴玉昌眼含期待地对记者说:“节目播出的时候,你一定要观看啊!听听评委对我们的评价,里面还有惊喜,有一个环节展示咱家乡特色。”

“节目播出的时候,你一定要观看啊!听听评委对我们的评价,里面还有惊喜,有一个环节展示咱家乡特色。”



新闻热线 曹广欣 13833726801 尹君伊 18632762221 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 康学翠 18333004480 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索

## 中华人民共和国水土保持法

第三十二条 开办生产建设项目或者从事其他生产建设活动造成水土流失的,应当进行治理。在山区、丘陵区、风沙区以及水土保持规划确定的容易发生水土流失的其他区域开办生产建设项目或者从事其他生产建设活动,损坏水土保持设施、地貌植被,不能恢复原有水土保持功能的,应当缴纳水土保持补偿费,专项用于水土流失预防和治理。专项水土流失预防和治理由水行政主管部门负责组织实施。水土保持补偿费的收取使用管理办法由国务院财政部门、国务院价格主管部门会同国务院水行政主管部门制定。生产建设项目在建设过程中和生产过程中发生的水土保持费用,按照国家统一的财务会计制度处理。第三十三条 国家鼓励单位和个人按照水土保持规划参与水土流失治理,并在资金、技术、税收等方面

予以扶持。第三十四条 国家鼓励和支持承包治理荒山、荒沟、荒丘、荒滩,防治水土流失,保护和改善生态环境,促进土地资源的合理开发和可持续利用,并依法保护土地承包合同当事人的合法权益。承包治理荒山、荒沟、荒丘、荒滩和承包水土流失严重地区农村土地的,在依法签订的土地承包合同中应当包括预防和治理水土流失责任的内容。第三十五条 在水力侵蚀地区,地方各级人民政府及其有关部门应当组织单位和个人,以天然沟壑及其两侧山坡地形成的小流域为单元,因地制宜地采取工程措施、植物措施和保护性耕作等措施,进行坡耕地和沟道水土流失综合治理。在风力侵蚀地区,地方各级人民政府及其有关部门应当组织单位和个人,因地制宜地采取轮封轮牧、植树种草、设置人工沙障和网格林带等措施,建立防风固沙防护体系。在重力侵蚀地区,地方各级人民政府及其有关部门应当组织单位和个人,采取监测、径流排导、削坡减载、支挡固坡、修建拦挡工程等措施,建立监测、预报、预警体系。第三十六条 在饮用水水源保护区,地方各级人民政府及其有关部门应当组织单位和个人,采取预防保护、自然修复和综合治理措施,配套建设植物过滤带,积极推广沼气,开展清洁小流域建设,严格控制化肥和农药的使用,减少水土流失引起的面源污染,保护饮用水水源。第三十七条 已在禁止开垦的陡坡地上开垦种植农作物的,应当按照国家有关规定退耕,植树种草;耕地短缺、退耕确有困难的,应当修建梯田或者采取其他水土保持措施。在禁止开垦坡度以下的坡耕地上开垦种植农作物的,应当根据不同情

况,采取修建梯田、坡面水系整治、蓄水保土耕作或者退耕等措施。第三十八条 对生产建设活动所占用的土地的地表土应当进行分层剥离、保存和利用,做到土石方挖填平衡,减少地表扰动范围;对废弃的砂、石、土、矸石、尾矿、废渣等存放地,应当采取拦挡、坡面防护、防洪排导等措施。生产建设活动结束后,应当及时在取土场、开挖面和存放地的裸露土地上植树种草、恢复植被,对闭库的尾矿库进行复垦。在干旱缺水地区从事生产建设活动,应当采取防止风力侵蚀措施,设置降水蓄渗设施,充分利用降水资源。第三十九条 国家鼓励和支持在山区、丘陵区、风沙区以及容易发生水土流失的其他区域,采取下列有利于水土保持的措施:(一)免耕、登高耕作、轮耕轮作、草田轮作、间作套种等;

(二)封禁保育、轮封轮牧、舍饲圈养;(三)发展沼气、节柴灶,利用太阳能、风能和水能,以煤、电、气代替薪柴等;(四)从生态脆弱地区向外移民;(五)其他有利于水土保持的措施。第五章 监测和监督 第四十条 县级以上人民政府水行政主管部门应当加强水土保持监测工作,发挥水土保持监测工作在政府决策、经济社会发展和社会公众服务中的作用。县级以上人民政府应当保障水土保持监测工作经费。国务院水行政主管部门应当完善全国水土保持监测网络,对全国水土流失进行动态监测。第四十一条 对可能造成严重水土流失的大中型生产建设项目,生产建设单位应当自行或者委托具备水土保持监测资质的机构,对生产建设活动造成的水土流失进行监测,并将监测情况定期上报当地水行政主管部门。从事水土保持监测活动应当遵守国家有关技术标准、规范和规程,保证监测质量。第四十二条 国务院水行政主管部门和省、自治区、直辖市人民政府水行政主管部门应当根据水土保持监测情况,定期对下列事项进行公告:(一)水土流失类型、面积、强度、分布状况和变化趋势;(二)水土流失造成的危害;(三)水土流失预防和治理情况。第四十三条 县级以上人民政府水行政主管部门负责对本行政区域内水土保持情况进行监督检查。流域管理机构在其管辖范围内可以行使国务院水行政主管部门的监督检查职权。